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NOTA DE PRENSA

PODER REVOLUCIONARIO PUEBLO PRESIDENTE

El Martes 28 y Miércoles 29 de Enero aprobamos unánimemente los artículos contenidos en los títulos: “Organización del Estado”; “División Política Administrativa” y “Supremacía de la Constitución, su Reforma y de las Leyes Constitucionales”, de la Constitución Política. 

Con la reforma, establecemos que la Presidencia de la República, compuesta por un Co-presidente y una Co-Presidenta, son Jefatura de Estado y de Gobierno por un período de seis años, tiempo valido para los órganos: Legislativo, Judicial, Electoral, de Control y Fiscalización, Regionales y Municipales.

La aprobación de los artículos referidos al título: “División Política Administrativa”, deja claro que el territorio nacional está constituido por Departamentos, Regiones Autónomas de la Costa Caribe, Regímenes Especiales de Desarrollo y Municipios.

Por otro lado, ratificamos la Preeminencia de la nueva Constitución Política sobre las demás leyes, instrumentos internacionales, decretos, o reglamentos que alteren sus disposiciones.

En la Constitución queda definida como leyes con rango constitucional: el “Estatuto de Autonomía de las Regiones de la Costa Caribe de Nicaragua”, junto a la Ley Electoral, la Ley de Emergencia y la Ley de Justicia Constitucional.

De esta forma, seguimos cumpliendo con las orientaciones de la Presidencia de la República, Comandante Daniel Ortega y Compañera Rosario Murillo, para continuar profundizando nuestra Revolución. 

Managua, Miércoles 29 de Enero 2025. 


